



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Κέρκυρα 13 Απριλίου 2020

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ

Των θεμάτων που συζητήθηκαν κατά την 8η έκτακτη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, στις 10 Απριλίου 2020 ημέρα Παρασκευή και ώρα 12:00 μ.μ. με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας e: Presence.gov.gr.

ΘΕΜΑ 1ο Η.Δ.: Λήψη απόφασης για την οικονομική στήριξη των υγειονομικών που προσλαμβάνονται εν όψει της επιδημίας και με βάση τις ανάγκες των Νοσοκομείων των νησιών μας.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία, την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος περί της οικονομικής στήριξης των υγειονομικών που προσλαμβάνονται εν όψει της επιδημίας και με βάση τις ανάγκες των Νοσοκομείων των νησιών μας:

Η πρωτόγνωρη κρίση της πανδημίας του κορωνοϊού και η μάχη για την προστασία της Δημόσιας Υγείας αναδεικνύει την τραγική υποστελέχωση των Νοσοκομείων της χώρας, ιδιαίτερα των Περιφερειακών Νοσοκομείων με έμφαση στις νησιωτικές περιοχές, όπως στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων.

Με το παρόν Ψήφισμα, το Περιφερειακό Συμβούλιο:

- Αναγνωρίζει την ανάγκη σοβαρής αντιμετώπισης του κρίσιμου αυτού ζητήματος, στην παρούσα φάση αλλά και σε μόνιμη βάση, δηλαδή της στελέχωσης των νοσοκομείων, σε γιατρούς και νοσηλευτές όλων των απαραίτητων ειδικοτήτων.
- Αναγνωρίζει και επιβραβεύει τον αγώνα των γιατρών και νοσηλευτών στις διαρκείς δύσκολες συνθήκες, ιδιαίτερα στην αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID – 19, οι οποίοι βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της μάχης.
- Επισημαίνει, ότι τα μέτρα που έχουν ληφθεί ως σήμερα δεν ήταν αποτελεσματικά για να δημιουργήσουν συνθήκες προσέλκυσης ιατρών και νοσηλευτών στα Νοσοκομεία της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, όπως και σε άλλα Περιφερειακά Νοσοκομεία.
- Αναγνωρίζει την ανάγκη ολοκληρωμένου σχεδίου κινήτρων με αξιοποίηση του επιστημονικού ιατρικού και παραιατρικού προσωπικού για να στελεχωθούν τα Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας οι δομές και υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας στην επικράτεια, τα οποία όπως αποδεικνύει η εμπειρία ετών σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να περιοριστούν σε επιδοματικού χαρακτήρα κίνητρα, λόγω της μη επάρκειάς τους.
- Ζητεί, από την Ελληνική Κυβέρνηση, εν όψει των εκτάκτων συνθηκών και προσπαθειών με στόχο την προστασία της Δημόσιας Υγείας την χορήγηση μηνιαίου επιδόματος κατόπιν σχετικών αποφάσεων των αρμοδίων Υπουργείων Υγείας και Οικονομικών για όλους ανεξαιρέτως τους εργαζόμενους στο Εθνικό Σύστημα Υγείας για όσο χρόνο κρατήσει η πανδημία και η έκτακτη κατάσταση που έχει προκληθεί στις δομές υγείας.

- Ζητεί, ως έμπρακτη αναγνώριση του έργου και του ρόλου του ιατρικού, παραϊατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού για την Δημόσια Υγεία και την Κοινωνική Συνοχή, ο Κανονισμός Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελματιών (ΚΒΑΕ), που εκδόθηκε με βάση το νόμο 3863/2010, να επεκταθεί και να ισχύει για όλους τους εργαζόμενους, νοσηλευτικό, επιστημονικό, τεχνολογικό, υγειονομικό και βοηθητικό προσωπικό σε Νοσηλευτικά Ιδρύματα, Κλινικές, Μικροβιολογικά, Βιοχημικά, Ακτινολογικά και Ακτινοθεραπευτικά Εργαστήρια, Υγειονομικές Μονάδες, Κέντρα Υγείας του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ) αλλά και Νοσηλευτικών μονάδων των Ενόπλων Δυνάμεων (Στρατιωτικά Νοσοκομεία, ΚΙΧΝΕ-Ιατρεία μονάδων σχηματισμών και πλοίων), καθώς και τα πληρώματα ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ. Αποκαθίσταται έτσι μια ακραία δυσμενή διάκριση, συμβάλλοντας κατ' αυτόν τον τρόπο στην εμπέδωση και εφαρμογή της ισονομίας και της δικαιοσύνης.
- Ζητεί από την Κυβέρνηση να δοθούν αποτελεσματικά κίνητρα για την εξέλιξη γιατρών στα Περιφερειακά Νοσοκομεία όπως η μονιμοποίηση και εξέλιξη των επικουρικών γιατρών και η κάλυψη των κενών θέσεων με μόνιμο προσωπικό, ούτως ώστε να ξεπεραστεί η ανασφάλεια των τοπικών κοινωνιών απέναντι στην ανεπάρκεια του συστήματος των προσωρινών θέσεων και στην έλλειψη ενδιαφέροντος των γιατρών για τα Περιφερειακά Νοσοκομεία.
- Τονίζει την σημασία που έχουν οι πρωτοβουλίες των τοπικών κοινωνιών, φορέων της τοπικής Αυτοδιοίκησης, Γενικών Νοσοκομείων για τη δημιουργία ευνοϊκών συνθηκών διαβίωσης στα νησιά μας με κυρίαρχο την διευκόλυνση ανεύρεσης στέγης ή εξασφάλιση στέγης με διάφορες συνεργασίες (αξιοποίηση ακινήτων ή ενοικίαση ακινήτων κ.λ.π.).
- Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων οφείλει να συνεχίσει τη συμβολή της στην υποστήριξη προσέλκυσης ιατρικού προσωπικού στα νοσοκομεία των νησιών εντός του θεσμικού και νομικού πλαισίου αξιολογώντας την μέχρι σήμερα αποτελεσματικότητα των μέτρων που εφάρμοσε και αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες για ένα ολοκληρωμένο σχέδιο στήριξης όλων των δομών της υγείας λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική δυνατότητα της Περιφέρειας και αξιοποιώντας τις δυνατότητες όλων των διαθέσιμων χρηματοδοτικών εργαλείων".

Αρ. αποφ.74-08/2020

ΘΕΜΑ 2ο Η.Δ.: Στήριξη Περιφερειακών Μέσων Ενημέρωσης, λόγω του ιδιαίτερου ρόλου που παίζουν στο δημόσιο διάλογο και λόγω των συνεπειών της βαθιάς κρίσης από την πανδημία του κορωνοϊού.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα επί των παρόντων την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος περί της Στήριξης Περιφερειακών Μέσων Ενημέρωσης, λόγω του ιδιαίτερου ρόλου που παίζουν στο δημόσιο διάλογο και λόγω των συνεπειών της βαθιάς κρίσης από την πανδημία του κορωνοϊού:

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αναγνωρίζοντας το ρόλο που παίζουν τα Περιφερειακά Μέσα Ενημέρωσης στο δημόσιο διάλογο και λαμβάνοντας υπόψη τις αρνητικές επιπτώσεις που έχουν προκληθεί σε αυτά από την πανδημία του κορωνοϊού και την δημοσιονομική κρίση ζητά επιτακτικά από την Κυβέρνηση:

- Να προχωρήσει άμεσα η Κυβέρνηση στην στήριξη των τοπικών και περιφερειακών μέσων ενημέρωσης διαθέτοντας το 30% των πόρων για την εκστρατεία ενημέρωσης για τον COVID- 19.
- Να διασφαλιστεί από την Κυβέρνηση η διαφάνεια και τα αντικειμενικά κριτήρια για την κατανομή του ποσού με την ενεργοποίηση του άρθρου 86 του Νόμου 4674/2020 που αφορά στη λειτουργία ειδικής γνωμοδοτικής επιτροπής που συστήνεται με σκοπό την υλοποίηση των προγραμμάτων χρηματοδότησης που προβλέπονται από το νόμο και να ληφθούν υπόψη οι προτάσεις των συνδικαλιστικών φορέων του Περιφερειακού Τύπου και των ΜΜΕ, καθώς και οι φορολογικές δηλώσεις, αυτών.

- Να προχωρήσει η Κυβέρνηση στην υλοποίηση των διατάξεων του Νόμου 4674 του 2020 που προβλέπει την ενίσχυση της απασχόλησης του προσωπικού στις αθηναϊκές και περιφερειακές εφημερίδες με αναδρομική ισχύ από το 2019.

Αρ. αποφ.75-08/2020

ΘΕΜΑ 3ο Η.Δ.: 2η Τροποποίηση Ετήσιου Προγράμματος Δράσης 2020.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία, εγκρίνει την 2η Τροποποίηση Ετήσιου Προγράμματος Δράσης 2020, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ.76-08/2020

ΘΕΜΑ 4ο Η.Δ.: 3η Αναμόρφωση του Προϋπολογισμού Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία, εγκρίνει την 3η Αναμόρφωση του Προϋπολογισμού Περιφέρειας Ιονίων Νήσων Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ.77-08/2020

ΘΕΜΑ 5ο Η.Δ.: Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και του Πολιτιστικού Σωματείου «Λέσχη Ο Ζάκυνθος» για την υλοποίηση του έργου « Κατασκευή αίθουσας στον δεύτερο όροφο κτιρίου του Πολιτιστικού Σωματείου «Λέσχη Ο Ζάκυνθος».

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα:

- Εγκρίνει την σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και του Πολιτιστικού Σωματείου «Λέσχη Ο Ζάκυνθος» για την υλοποίηση του έργου « Κατασκευή αίθουσας στον δεύτερο όροφο κτιρίου του Πολιτιστικού Σωματείου «Λέσχη Ο Ζάκυνθος».
- Εγκρίνει το επισυναπτόμενο στην εισήγηση σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και του Πολιτιστικού Σωματείου «Λέσχη Ο Ζάκυνθος» για την υλοποίηση του έργου « Κατασκευή αίθουσας στον δεύτερο όροφο κτιρίου του Πολιτιστικού Σωματείου «Λέσχη Ο Ζάκυνθος».
- Εξουσιοδοτεί την Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, κ. Ρόδη Κράτσα – Τσαγκαροπούλου για την υπογραφή της ανωτέρω Προγραμματικής Σύμβασης.
- Ορίζει ως εκπρόσωπο στην επιτροπή παρακολούθησης του έργου τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ζακύνθου κ. Γεώργιο Στασινόπουλο με αναπληρωτή του τον Δ/ντη των Τεχνικών Υπηρεσιών Π.Ε. Ζακύνθου κ. Δημήτριο Γιαννούλη, κλάδου Π.Ε. Μηχανολόγων Μηχανικών με βαθμό Α΄..

Αρ. αποφ.78-08/2020

ΘΕΜΑ 6ο Η.Δ.: Αποδοχή παραχώρησης κυριότητας του δημοσίου ακινήτου με ΑΒΚ 285 του Γενικού Βιβλίου καταγραφής, με ΚΑΕΚ 240541970004/0/0 του Κτηματολογικού Γραφείου Κέρκυρας, στο Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα επί των παρόντων, εγκρίνει την αποδοχή παραχώρησης, κυριότητας του δημοσίου ακινήτου με ΑΒΚ 285 του Γενικού Βιβλίου καταγραφής, με ΚΑΕΚ 240541970004/0/0 του Κτηματολογικού Γραφείου Κέρκυρας, στο Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, καθώς και την καταχώρηση της οικίας πράξης στο οικείο κτηματολογικό γραφείο, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ.79-08/2020

ΘΕΜΑ 7ο Ε.Η.Δ.: Απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων για τη λειτουργία της υφιστάμενης ξενοδοχειακής μονάδας «Φαϊτάς Α.Ε.Ξ.Τ.Ε.» με τον διακριτικό τίτλο “Hotel Yannis Corfu”, κατηγορίας 3***, συνολικής δυναμικότητας 107 κλινών, με τα

συνοδά/υποστηρικτικά αυτού έργα, εντός γηπέδου εμβαδού 6.763,37 τ.μ., στη θέση «Μούτσου», Δημοτική Ενότητα Φαιάκων, Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας, ιδιοκτησίας της εταιρείας «Φαϊτάς Α.Ε.Ξ.Τ.Ε.».

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα, γνωμοδοτεί θετικά για την έγκριση περιβαλλοντικών όρων για τη λειτουργία της υφιστάμενης ξενοδοχειακής μονάδας «Φαϊτάς Α.Ε.Ξ.Τ.Ε.» με τον διακριτικό τίτλο “Hotel Yannis Corfu”, κατηγορίας 3***, συνολικής δυναμικότητας 107 κλινών, με τα συνοδά/υποστηρικτικά αυτού έργα, εντός γηπέδου εμβαδού 6.763,37 τ.μ., στη θέση «Μούτσου», Δημοτική Ενότητα Φαιάκων, Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας, ιδιοκτησίας της εταιρείας «Φαϊτάς Α.Ε.Ξ.Τ.Ε.», ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ.80-08/2020

ΘΕΜΑ 8ο Ε.Η.Δ.: Ψήφισμα διαμαρτυρίας για την απόφαση της Lenante Ferries επικαλούμενη τα νέα δεδομένα των συνθηκών πανδημίας να προβεί σε δραματική μείωση των δρομολογίων από και προς τα νησιά ενώ επιδοτούνται με 2 εκ.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος περί διαμαρτυρίας για την απόφαση της Lenante Ferries επικαλούμενη τα νέα δεδομένα των συνθηκών πανδημίας να προβεί σε δραματική μείωση των δρομολογίων από και προς τα νησιά ενώ επιδοτούνται με 2 εκ. :

“Το περιφερειακό συμβούλιο εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία του για την απόφαση της Levante Ferries επικαλούμενη τα νέα δεδομένα των συνθηκών πανδημίας να προβεί σε δραματική μείωση των δρομολογίων από και προς τα νησιά ενώ επιδοτούνται με 2 εκ.

Η απόφαση αυτή έχει ως αποτέλεσμα να δημιουργούνται ακόμα περισσότερες δυσκολίες στους κατοίκους των νησιών μας αλλά και ιδιαίτερα εξαντλητικά ωράρια για το πλήρωμα.

Οι κάτοικοι έχουν ανάγκη για επαρκή και σύγχρονα δρομολόγια ακόμα και σε συνθήκες πρόσκαιρης μειωμένης επιβατικής κίνησης.

Σε προτεραιότητα μπαίνουν οι ανάγκες των κατοίκων για φτηνές, ασφαλείς και τακτικές και με σύγχρονα πλοία και δεν μπορεί εξαρτώνται από το ύψος της κερδοφορίας της εταιρείας και μάλιστα σε τόσο δύσκολες συνθήκες”.

Αρ. αποφ.81-08/2020

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ**

ΚΑΡΔΑΚΑΡΗ ΟΛΥΜΠΙΑ (ΟΛΥΒΙΑ)